



中共枣庄市委 主办  
1958年创刊  
国内统一刊号: CN37-0038

# 枣庄日报

贴近 深度 主流 责任

2018年8月

农历戊戌年七月初三

13

星期一



网址: <http://www.832news.com> 邮箱: [zrrbxwb@126.com](mailto:zrrbxwb@126.com) 新闻热线: 0632-3120637 天气预报: 今天夜间到明天白天, 多云转阴有雷雨或阵雨, 东到东北风3~4级, 气温26~32℃。(枣庄气象台昨日17时发布)

第12408期 今日四版 市中区域八版

滕州区域八版

## 争当新标杆 寻求新突破

——记台儿庄区马兰屯镇党委

本报记者 岳娜

“我们这个集体的优势就是敢于担当, 镇党委充分放权给每个部门负责人, 把每个人的主观能动性调动起来, 通过新的运转机制和模式, 使责任人目标明确、部门之间相互配合, 促进工作不断前进。”7月23日, 马兰屯镇党委书记李峰告诉记者。近年来, 围绕枣庄资源型城市转型的工作大局, 马兰屯镇主动融入台儿庄区古城重建引领城市转型的重大战略, 坚持发展文化旅游业带动经济结构调整升级与新型城镇化带动城乡统筹发展, 按照生态立镇、旅游兴镇、工业强镇、农业富镇的发展思路, 狠抓招商引资、农业结构调整、城镇建设、脱贫攻坚等工作, 主动作为、加压奋进, 有效推动了经济社会各项事业的稳定、健康、全面发展。

全面推进从严治党, 为转型跨越提供坚实保障, 是马兰屯镇党委工作的一大亮点。在政治建设方面, 牢固树立主责主业意识, 镇党委先后主持召开党委会、党政

加快推进转型升级, 打牢产业发展基

础。该镇全面实施“工业振兴”战略, 着力破解财税难题, 切实补齐工业经济短板, 重点推进了三一华厦筑工有限公司、山东科宏纺织有限公司、智汇云村电商产业园等项目, 实现工业项目招商引资9.6亿元。高标准完成投资650万元涉及彭楼、柳泉头等4个村的高标准农田建设, 投资601万元涉及西张庄、抗埠、吴庄等村居的“百万土地治理工程”、投资212万元的土楼土地治理和投资1400万元涉及22个行政村的土地整治等4个项目, 农业生产基础条件得到快速改善和提升。农业农村改革扎实推进, 完成林桥、闫浅等6个村农村集体产权制度改革试点工作。不断巩固提升脱贫成效, 落实各项扶贫政策, 加大对全镇17个产业扶贫项目扶持力度, 通过优先务工、项目分红等方式直接带动贫困户人均增收500~1500元。

全力配合古城抓好运河湿地公园和祥和庄园品牌打造, 构建全域旅游的重要拼图。按照“鲜花小镇, 童话世界”的定位, 推进祥和庄园建设, 重点打造鲜花大道、凤凰岛精品休闲民宿区、向日葵花海三大板块, 铺设草本花卉262.3万株, 完成湖面及周边地形整理24000平方米, 种植向日葵1000余亩, 并成功申报市级特色小镇。

记者在马兰屯镇黄口、廖巷等村看到, 美丽干净的村间道路、精美别致的村文化广场、颇具意境的故事墙绘、洁净怡人的农家小院、满脸幸福的村民, 无不展示着生态环境优美、村容村貌整洁、农民生活幸福的美丽乡村新画卷。马兰屯镇党委对镇域总体规划修编的基础资料进行全面收集、系统梳理, 加强与有关部门对接, 完成镇域总体规划修编、审批工作。北部新区建设顺利推进, “三纵两横”路网改造提升初见成效, 万庄东三里棚改项目区回迁房已完成地基施工。省道234南延工程沿线附属物清理工作全面完成, 实施抗埠、西刘庄、东张庄等三个村的“户户通”工程, 完成分洪道陇子桥的改建工程, 打通服务群众“最后一公里”。美丽乡村建设成效显著, 黄口村成功创建省级美丽乡村。

注重综合治理, 努力改善民生福祉。该镇把生态建设摆在更加突出的位置, 持续加大治水治气植绿力度。全力推进“散乱污”企业取缔和燃煤小锅炉淘汰工作; 开展河湖水域岸线专项整治、入河排污口综合整治工作, 落实14条河流的河长制; 扎实推进“平安马兰”建设, 积极开展矛盾纠纷排查调处“百日攻坚”行动, 社会治安局面持续稳定。

## 薛城科技型中小微企业蓬勃发展

52家被纳入培育库, 44家通过市级认定

本报薛城讯 今年以来, 薛城区通过人才引进、推动产学研一体化、加大企业培育、启动县域试点等举措, 推动科技型中小微企业蓬勃发展。截至目前, 已有52家企业被纳入科技型中小微企业培育库, 44家企业通过市级科技型中小企业认定。

该区先后组织人员赴山东大学、省农科院、青岛科技大学、山东化工研究院等院校, 推介我市高端人才柔性引进政策, 沟通人才引进及合作事宜, 共引进院士1名、长江学者2名、万人专家2名、泰山学者2名、泰山产业领军人才2名。

薛城区实施规模以上工业企业“研发机构全覆盖”五年计划, 启动市级企业重点实验室建设工程, 聚集和培养科技人才, 促进应用研究成果转化。筛选多乐采暖、智赢门窗、中科绿碳等5家企业申报市级重点实验室, 组织鲁南煤化工研究院等8家企业申报市级工程技术研究中心, 薛城能源、智赢门窗、鲁南煤化工研究院3家企业申报省级工程技术研究中心。

围绕高端装备制造、精细化、新能源、新材料等重点领域, 该区以新产品、新技术、新工艺、新品种和成果转化为重点, 引导鼓励骨干科技企业申报承担国家级、省级科技项目。截至目前, 全区共有国家高新技术企业3家、市级科技企业孵化器3家; 建设了市级工程技术研发中心15个、博士工作站19个、院士工作站1个; 12家企业与高校科研院所建立起产学研合作关系, 联合建立协同创新技术研发中心3个, 联合申报科技发展计划项目7项。

薛城区实施科技型中小微企业培育计划, 目前已有52家企业纳入科技型中小微企业培育库, 44家企业通过市级科技型中小企业认定。同时, 启动高新技术企业培育计划, 对潍焦薛城能源、中力阀门、智赢门窗等8家企业重点培育, 深入企业宣传财税优惠政策, 对可升级为高新技术企业的小微企业, 实行一对一辅导, 提供一站式服务。

他们出台了关于开展县域创新驱动发展试点工作的实施方案, 启动县域试点建设, 明确细化相关部门职责、工作任务, 加强政策激励, 兑现引进院士政府奖励100万元, 兑现2017年度科技领域各类政府奖励134.8万元。

(记者 张孝平 通讯员 张生 耿建存)

## 红色堡垒强基础

国家医保局

## 14种抗癌药将迎新一波降价

新华社北京电 (记者 陈聪) 记者从国家医疗保障局了解到, 为进一步减轻癌症患者的经济负担, 国家医保局已下调14种前期国家谈判抗癌药的支付标准和采购价格, 并要求9月底前各省级药品集中采购平台都要按照调整后的新价格公开挂网采购。

据了解, 国家医保局近日印发了《关于做好前期国家谈判抗癌药品医保支付标准和采购价格调整的通知》。按照通知要求, 抗癌药相关企业将在规定时间内主动向各省级药品招标采购部门提交调价申请, 各地药品招标采购部门要加强与企业沟通, 及时按照新价格公开挂网。预计9月起, 患者可陆续买到降价后的抗癌药。

国家医保局有关负责人说, 下一步, 国家医保局将加强指导, 做好抗癌药新价格落地工作, 让广大人民群众尽早得到真正的实惠。同时, 国家医保局正在对部分目录外的独家抗癌药开展医保准入专项谈判, 进一步减轻患者负担。

据了解, 国家医保局已经组织专家通过评审、遴选投票等程序确定了拟进行医保准入谈判的药品范围, 目前正在与企业确认谈判意愿, 下一步将启动谈判材料准备、专家评估和具体谈判工作。国家医保局有关负责人说, 专家提出的拟谈判药品均为治疗血液肿瘤和实体肿瘤所必需的临床价值高、创新性高、病人获益高的药品, 覆盖了非小细胞肺癌、结直肠癌、肾细胞癌、黑色素瘤、慢性粒细胞白血病、淋巴癌、多发性骨髓瘤等多个癌种。

## 滕州: 马铃薯目标价格保险为薯农护航

滕州讯 近日, 滕州市级索镇马铃薯种植大户朱某冒雨将一面锦旗送至人保财险滕州市支公司, 感谢该公司迅速定损理赔、心系三农的责任担当。

据悉, 近年来马铃薯市场价格不稳定, 大大挫伤了马铃薯种植户的积极性。马铃薯目标价格保险是一项强民惠农的民生工程,

由省、市、县各级财政按比例给予保费补贴。

在马铃薯目标价格保险承保过程中, 马铃薯种植户只需承担40%的保费比例, 就可以投保马铃薯目标价格保险, 对农户来说, 是花钱买得大保障。

今年春季, 仅人保财险滕州市支公司一家承保公司累计支付马铃薯目标价格保险赔款就达168万元, 受益农户

1796户。马铃薯目标价格保险的实施与推广, 为广大马铃薯种植户系上了“安全带”。

该市通过对马铃薯价格“上保险”, 解决了广大种植户对马铃薯价格波动大、靠点子吃“糖”的担忧, 逐步改变了“一麦一棒(玉米)”的传统种植模式, 马铃薯种植面积逐年上升, 农民收入得到显著提高。(田璐 王勇)

“一事一议”财政奖补资金和省市级美丽乡村建设奖补资金共计1415万元。目前, 该区已下达可用于美丽乡村建设资金金额度共计3615万元。二是在创建过程中, 以省、市级美丽乡村示范村和“一事一议”连片治理为引领, 统一规划、统一实施, 连片建设, 形成规模带动效应。同时将美丽乡村建设指标进行细化, 落实区直各行业部门责任, 加大行业部门指导、帮扶力度。

三是加强督导调度。峄城区委主要领导多次就美丽乡村建设工作进行强调部署, 先后开展督导20余次, 对镇(街)和行业责任部门实行台账管理制度, 每月一调度一通报; 创建“美丽峄城”微信群, 加强调度、沟通、交流。四是夯实主体责任。各镇(街)重新调整了美丽乡村建设工作领导小组, 加强美丽乡村建设工作力量。同时, 各镇(街)还积极走出去, 学习周边地区美丽乡村建设先进经验, 提升峄城美丽乡村建设整体水平。

(记者 刘明)

## 峄城“三四四”工作法推进美丽乡村建设

本报峄城讯 今年以来, 峄城区坚持把美丽乡村建设作为实施乡村振兴战略的重要抓手, 将2018年确定为美丽乡村建设攻坚年, 以“三四四”工作思路, 强力推动此项工作的开展。

在规划上突出“三个全覆盖”。峄城区按照突出市级重点扶贫推进村、市派第一书记村和冠世榴园景区村“三个全覆盖”原则, 今年计划新创建美丽乡村63个, 同时对106个已达标村进行巩固提升, 对其中15个村进行重点巩固提升, 确保年底全区美丽乡村覆盖率达到54%。计划明年再创建50个左右的村, 全区美丽乡村覆盖率达到70%以上。

在建设上狠抓“五个结合”。一是将

美丽乡村建设与石榴品牌打造相结合。依托区位优势和生态资源, 对冠世榴园景区村进行改造提升, 力争景区村成为全域美丽乡村。成立石榴产业发展委员会, 推动石榴资源的保护和石榴产业的发展。二是充分发挥市派第一书记作用, 将全区27个市派第一书记派驻村全部列入创建范围, 对已达标村进行重点提升, 年底组织有关部门进行现场观摩评比。三是将美丽乡村建设与脱贫攻坚相结合。将市级扶贫重点村列入新创建范围, 同时整合扶贫资金, 加大对贫困村基础设施建设投入力度。四是将美丽乡村建设与脱贫攻坚相结合, 整合市区扶贫资金近1000万元用于扶贫村美丽乡村建设。另外还争取中央村级

主任: 张艳琳 责任编辑: 贾卫峰 编辑: 谢忻 宋莹莹 责任校对: 孔宏斌

## 市中: 门头招牌审批全面提速

本报市中讯 “办理这个门头审批手续, 原本需要5个工作日, 现在只用3天不到就办好了, 真快呀! 这样我很快就能开业了。”打算开一家饮品店的小张对市中区综合行政执法局的办事效率连连称赞。

吕士伟简历:

吕士伟, 男, 汉族, 1964年2月生, 山东邹城人, 省委党校研究生学历, 1984年7月参加工作, 1992年12月加入中国共产党。1984年7月至1987年7月历任邹县第十中学、第二十中学教师; 1987年7月至1999年5月历任中国人民银行邹县支行办事员, 邹城市支行副科长、科长、副行长; 1999年5月至2005年2月历任中国人民银行济宁市市中心支行党委组织部副部长、党委宣传部部长、货币信贷与统计科科长、办公室主任; 2005年2月至2012年7月历任中国人民银行菏泽市中心支行党委委员、副行长, 济宁市中心支行党委委员、副行长, 济南分行货币与信贷管理处副处长; 2012年7月至2017年7月任枣庄银行党委(党委)书记、董事长; 2017年7月至今任枣庄市金融工作办公室党组成员、调研员。

(本报记者)

